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Pourquoi JavaScript ?

Un langage coté client et
pour enrichir les pages web
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Pourquoi JavaScript ?
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Spotify ads hit by malware attack
(D 29 March 2011 = Technology
Malware ads hit London Stock Exchange Web
site
Malware delivered by Yahoo, Fox,
Google ads

Researchers at Avast are pointing fingers at large ad delivery platforms for serving up infected
ads in new "malvertising" trend.

by Elinor Mills W @elinormills / March 22, 2010 12:57 PM PDT



Un assembleur pour le Web

Jrorocant Hop Home Page

@ |WW[_@
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Emscripten

pten is an LLVM-t ipt compiler. It takes LLVM bitcode - which can be generated from C/C++, using livm-gcc or clang, or
any other language that can be converted into LLVM - and compiles that into JavaScript, which can be run on the web (or anywhere else
JavaSeript can run).



Un assembleur pour le Web

Jreeocat .. Hop Home Page
« BananaBread - Port of Sauerbraten/Cube 2. Demo site here. additional levels added!
« Graphviz - Graph visualization software (port is here) new!

« Me & My Shadow - A 2D SDL platform/puzzle game (original here) optimized!

« Heriswap - Port of a match-3 puzzle game.

« Ceferino - Port of a 2D action game (also available here).

+ SuperTux WIP - Port of SuperTux. by forandom

« JS-VBA-M - Port of VBA-M. by ILOVEPIE

+ Transport Tycoon Deluxe port of OpenTTD by caiilycuk

« PNG Crush - PNG optimizer in a web page

« OpenGL ES 2.0 Gears - OpenGL ES 2.0 rendering compiled to WebGL.

« XML schema validation - XML validation in pure JS using compiled libxml.

« hpdf.js - Create PDF files in pure JS using compiled libharu. new!

« Box2D/WebGL - The Box2D physics engine compiled to ipt with convenient icall bindings (through box2d.js)
+ SQLite - SQLite compiled to JavaScript with an easy-to-use API (through sql.js)
+ Bullet’WebGL - The Bullet physics engine compiled to ipt with i icall bindings (through ammo.js)

« Text-to-Speech - eSpeak, a speech synthesizer, compiled to JavaScript.
« Ray tracing - A simple C++ ray tracer, rendering to a canvas element
« Python, Ruby, Lua - The popular dynamic languages Python, Ruby and Lua, compiled to JavaScript.

o Older Python demo
Poppler - PDF rendering in JavaSeript, using Poppler and FreeType. Warning: Very large (>12MB) download.
Emscl « OpenJPEG - JPEG 2000 decoding in JavaScript, using OpenJPEG (see also j2k.js)

+ FreeType - TrueType font rendering in JavaScript, using FreeType

Emscripten it « Lua - The Lua interpreter
any other language that can be converted into LLVM - and compiles that into JavaScript, which can be run on the web (or anywhere else
JavaSeript can run).

.
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Pourquoi s'intéresser a JavaScript?

@ JavaScript est partout sur le web

@ JavaScript est utilisé pour manipuler nos données



Le langage



Un riche langage impératif et fonctionnel

Variables « classiques »

var x = 4
x = (10 * 4) + 2
console.log(x)

= 42

Les fonctions sont des valeurs

var £ = function (g,x) {return (g(x) + 2)}
var fgx = f(function (y){return (10 * y)}, 4)
console.log("f(g,x) = " + fgx)

= f(g,x) = 42



Objets en JavaScript

Objets litéraux

var obj = { a : 1, b : 2 } /* litéral */
console.log (obj.a) /* accés */ =1

Les fonctions comme usines a objets

function f(a) { this.x = a }
var o = new f(42)
console.log (o.x) = 42




Un langage qui manque de classes

obj1 obj2 obj3
__proto__ _proto__

var 5

var 1 var 3 var 6

var 2 var 4 var 7

Prototypes et usines

function f(a) { this.x = a }

var p = {y : 1} o p
f.prototype = p — =P —
var o = new f(42) X2

console.log("o.x = " + o.x + ", 0.y = " + 0.y)

— 0.x =42, o.y =1

Attention: le prototype explicite d'une fonction devient le champ
__proto__ de l'objet créé.



Un langage dynamique

Le code html

<div id="orgquote">
<script type="text/javascript" src="http://orgmode.org/org-quotes.js"></script>
</div>

télécharge le script JavaScript lié, et I'exécute



Un langage dynamiqu

Le code html

<div id="orgquote">
<script type="text/javascript" src="http://orgmode.org/org-quotes.js"></script>
</div>

télécharge le script JavaScript lié, et I'exécute

Cette fonctionalité est dans le langage lui-méme
|eval("console.log(\"Hello World!\")")

—> Hello World!



Un langage sans erreurs

Reégles de syntaxes complexes + conversions automatiques = %

Blocs vs Objets

var x = eval( "{} + {}" )
var y = eval("({} + {H)™
console.log("x = " + x + "; y =" +y)

—> x = NaN; y = [object Object] [object Object]

JSf*ck

var x = (! [1+[1) [+!'+[]]
QD+ 0+0+1+011
L +00D [++01]
COIC01+01) [+1+01]

console.log(x)

+ o+ o+

—> alan



failbowl:~(master!?) $ jsc

> Array(16)

2933253339299 99%%)

> Array(16).join("wat")
watwatwatwatwatwatwatwatwatwatwatwatwatwatwat

> Array(16).join("wat" + 1)
watlwatlwatiwatlwatiwatlwatiwatlwatiwatlwatiwatiwatiwatl
wat1

> Array(16).join("wat" - 1) + " Batman!"
NaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaNNaN Batman!

> 1

Wat

@garybernhardt




Un langage sans erreurs

Reégles de syntaxes complexes + conversions automatiques = %

Blocs vs Objets

var x = eval( "{} + {}" )
var y = eval("({} + {H)™
console.log("x = " + x + "; y =" +y)

—> x = NaN; y = [object Object] [object Object]

JSf*ck

var x = (! [1+[1) [+!'+[]]
QD+ 0+0+1+011
L +00D [++01]
COIC01+01) [+1+01]

console.log(x)

+ o+ o+

—> alan



(D[] est

(] tableau vide (]
'] négation (conversion en booléen) false !
PI+[] concaténation (conversion en chaine) "false"
] tableau vide (]
+[1] conversion en entier 0
1+[1] négation true
+1+[] conversion en entier 1
(P[1+00) [+'+[1]  acceés a un élément ‘a'

1Tout est true sauf false, 0, NaN, "", null et undefined



Conversion et code utilisateur

var o = {}

o.toString = function () {
o.toString = function () { return "@" }

return "&"
}
console.log("je teste S04 o)
console.log("c’est bon, j’utilise : " + o)
= je teste : ©

c’est bon, j’utilise : @&



JavaScript et les navigateurs

Intégration aux pages web

@ navigation

<input action="action" type="button" value="Back"
onclick="history.go(-1);" />

o modification du contenu (DOM)

document.title = "Nouveau titre"

var para = document.createElement("p")
para.appendChild(document.createTextNode ("Bonjour le monde !"))
document . getElementsByTagName ("body") [0] .appendChild (para)

La boucle d'événements
o JavaScript est un langage séquentiel
o Utilisation pervasive de callbacks



Pourquoi vérifier JavaScript?

@ JavaScript est partout sur le web
@ JavaScript est utilisé pour manipuler nos données
@ JavaScript est compliqué

@ JavaScript a une spécification



Le standard



La spécification

ECMA-262
@ 252 pages ’.ecma

o Détaillé, en langue naturelle




La spécification

ECMA-262
o 252 pages oecma

o Détaillé, en langue naturelle

5" Edition / December 2009

ECMAScript Language
Specification

The production IrerationStatement : while ( Expression ) Statement is evaluated as follows:

1. Let V=empty.
2. Repeat
a. Let exprRef be the result of evaluating Expression.
b. If ToBoolean(GetValue(exprRef)) is false, return (normal, V, empty).
c. Let stmt be the result of evaluating Statement.
d. If stmz.value is not empty, let V = stmr.value.
e. If stmit.type is not continue || stmt.target is not in the current label set, then
i. If stmt.type is break and szmt.target is in the current label set, then
1. Return (normal, V, empty).
ii. If stmt is an abrupt completion, return stmt.



ECMAScript 2015

Nouveautés

“ecma

Constantes, variables avec
portée de block (let)

Symboles
Classes
Modules

Itérateurs et générateurs
(yield)

Promesses

Proxies

Réflection

566 pages



Le comité de standardisation (membres industriels)
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Le comité de standardisation (membres a but non lucratif)

LY,

gy % Archive Disc @ e
aLF Test Center & foundation

R

e EECEL 47
ET

[ francetélévisions G’fgc roEBre BE -

TOOLBG

-.. - L] - s IC “e
gf)“ec ™ iMinds e <
. [ ¢ OQQ) - javer

viocon Researen |1 University

ASSTAR of Copenh Japan Braageasting Corporaticn

A =2 MGl @i

The LIBRARY
of CONGRESS

-,
,ﬁTelkyo Unlversny

g Vrije

Universiteit ‘."

Brussel

WIKIMEDIA

FOUNDATION

r; Fagrs
a5 g LAVAL UNIVERSITY OF
TOKYO SOUTH FLORIDA

T —

ECOLE POLYTECHNIQUE
FEDERALE DE LAUSANNE

2

brzia—~

HAENTILES 4 WM RLMES QU

e
#® RMIT

UNIVERSITY




Le processus de standardisation

6 réunions par an, dont une en Europe

(*]

@ une trentaine de personnes

o discussion par email (es-discuss@mozilla.org)
(]

propositions publiques (https://github.com/tc39/ecma262)
Current Proposals

ES7+ Proposals follow this process document.

& Proposal Champion Stage
Object.observe Erik Arvidsson 2
Exponentiation Operator Rick Waldron 2
Array.prototype.includes Domenic Denicola, Rick Waldron 2
SIMD.JS - SIMD APIs + polyfi John McCutchan, Peter Jensen, Dan s

Gohman
function.sent metaproperty Allen Wirfs-Brock 2
Async Functions Brian Terlson 1

Parallel JavaScript Tatiana Shpeisman, Niko Matsakis 1


https://github.com/tc39/ecma262

Les implémentations précedent la spécification

Acceés au prototype

function £() {}
f.prototype = { y : 2 }

var x1 = new £()
var x2 = new f()
console.log("Before: x1.y = " + xl.y + "; x2.y = " + x2.y)

x1.__proto__.y = 3

console.log("After: xl1.y =" + xl.y + "; x2.y = " + x2.y)
Before: xl1.y = 2; x2.y = 2
After: xl1.y = 3; x2.y =3



Les implémentations précedent la spécification

Acceés au prototype

;uii 19.1.2.9  Object.getPrototypeOf (O )

When the getPrototypeOf function is called with argument O, the following steps are taken:

var 2 1. Let obj be ToObject(O).
var 3 2. ReturnIfAbrupt(oby).
3. Return obyj.[[GetPrototypeOf]]().

CONSOLE.LUE\ DELULE. Xl.y — T X1.y T 5 XL.y - T XZ.Yy)

x1.__proto__.y = 3

9.1.1 [[GetPrototypeOf]] ()
consc

When the [[GetPrototypeOf]] internal method of O is called the following steps are taken:

e
= Af 1. Return the value of the [[Prototype]] internal slot of O.



Test262

@ https://github.com/tc39/test262
o 13686 tests

@ approche collaborative
11 90pen + 205 Closed Author - Labels-  Milestones -  Assignee -  Sort -

i1 Add tests for Object.setPrototypeOt
#328 opened 3 days ago by jugglinmike

11 Extend coverage for Object.assign
#327 opened 3 days ago by jugglinmike

i1 Move includes
#326 opened 3 days ago by jugglinmike

11 Add tests for WeakSet
#320 opened 6 days ago by leaballer

i Improve tests for templates [ 1]
#316 opened 10 days ago by jugginmike


https://github.com/tc39/test262

Vérification de JavaScript



Comment faire confiance a son programme ?

o Le relire soigneusement
@ ne passe pas a |'échelle



Comment faire confiance a son programme ?

o Le relire soigneusement

@ ne passe pas a |'échelle
o Le tester

o peut rater des bugs



Comment faire confiance a son programme ?

o Le relire soigneusement
@ ne passe pas a |'échelle

o Le tester
o peut rater des bugs

o Utiliser un vérificateur automatique (systéme de types)
o trouve tous les bugs s'il est correct



ADSafety Hsafe?
[

o ADSafe: sandbox pour publicités

untrusted code

Esafe

Figure 2: Architecture of ADsafe



ADSafety

o ADSafe: sandbox pour publicités

Write a program in the form

{function {) {

i

where the ... is replaced by code that calls the alert function when

run on any browser. If the program produces no errors when linted with
the ADsafe option, then | will buy you a plate of shrimp.

saf¢ untrusted code

Figure 2: Architecture of ADsafe



ADSafety Hsafc?
[

Typed-Based Verification of Web Sandboxes desugar

JavaScript Program Ass Program
Joe Gibbs Politz Arjun Guha®
Brown University University of Massachusetts
Providence, RI 02912 Ambherst, MA 01003 Real Implementations Ass interpreter
Shriram Krishnamurthi
Brown University
Providence, RI 02912 stdout = stdout

diff

Febi 23, 2014
Ty 5, Figure 6: Testing strategy for A;s [26]

o ADSafe: sandbox pour publicités
o Vérification du code d'une avec un systéeme de types.

o La correction du systéme est prouvée par \JS.

Write a program in the form

{function {) {

i

where the ... is replaced by code that calls the alert function when

run on any browser. If the program produces no errors when linted with
the ADsafe option, then | will buy you a plate of shrimp.

safc untrusted code

Figure 2: Architecture of ADsafe



ADSafety

(functio
no;
where tl

run on i A el
the ADsafe option, then | will buy you a plate of shrimp.

Figure 2: Architecture of ADsafe




Notre slogan

Qui vérifiera les vérificateur eux-mémes 7



Comment Vérifier un vérificateur 7

Une idée toute simple

Programmer et prouver le vérificateur dans le méme langage

Quel langage 7




Coq, un animal aux deux visages

Premier visage

@ un outil pour prouver des propriétés

Second visage

@ un langage de programmation fonctionnel avec un systéme de types

trés riche
sort: forall 1: list int,
{1': list int | Sorted 1' /\ PermutationOf 1 1' }

@ et avec un mécanisme d'extraction vers Ocaml
|sort: int list -> int list



@ Définir une sémantique formelle de JavaScript
@ Définir la propriété nous intéressant
@ Ecrire une analyse

@ Prouver que I'analyse est correcte



Approche globale

Sémantique

Programme



Approche globale

Sémantique

Exécution

Propriété
Considérée

Etats Honnis




Approche globale

Sémantique

Propriété
Considérée

Etats Honnis



Approche globale
Sémantique

Propriété
Considérée

V.

[ Exécution Abstraite ]

Etats Honnis



Approche globale
Sémantique

Propriété
Considérée

",

g /l,/'
Lo,
&8/
Analyse/ & &/ ¢
ss 5!
O Qs !
(/)TI 1
1

1

hd

[ Exécution Abstraite ]

Etats Honnis



Le projet JSCert

Martin Bodin
Arthur Charguéraud

JSCert: Certified JavaScript

Daniele Filaretti

Philippa Gardner
Sergio Maffeis
Marek Materzok
Daiva Naudzitiniené
Alan Schmitt
Gareth Smith
Thomas Wood




Comment s’assurer qu'on a bien capturé le langage ?

Rester proche de la spécification papier

jssec.net




Comment s'assurer qu'on a bien capturé le langage ?

Rester proche de la spécification papier

jssec.net

Tester la formalisation

ECMAScript Language test262
[ 7. — "

Tests To run: 2782 | Total tests ran: 2782 | Pass: 2757 | Fail: 25 | Failed to load: 0
Crapuer - o ey s

Chapter - ch13 (230 fests)
Chapter - chid (24 tests)
(Chapter - chis (3068 tests)

sl042.A12T2

Sl042.A12T3

Sl0.42.A12T4




Comment s'assurer qu'on a bien capturé le langage ?

Rester proche de la spécification papier

jssec.net

Tester la formalisation

ECMAScript Language test262

L mmewe "
Tests To run: 2782 | Total tests ran: 2782 | Pass: 2757 | Fail: 25 | Failed to load: 0

Chapter - ch13 (230 fests)

Chapter - chid (24 tests)

(Chapter - chis (3068 tests)

i |
s1042A1272 evatvin
1042 AL2T3 evalwithin global ex

Sl0.42.A12T4 eval within global ex

jscert.org



Les formalisations

JSCERT

le monde selon CoQ

le monde “réel”




Proche de la spécification
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Sémantique de while

@ Let V= empty.
@ Repeat

Let exprRef be the result of evaluating Expression.
If ToBoolean(GetValue(exprRef)) is false, return (normal, V, empty).
Let stmt be the result of evaluating Statement.
If stmt.value is not empty, let V = stmt.value.
If stmt.type is not continue or stmt.target is not in the current label
set, then

@ |If stmt.type is break and stmt.target is in the current label set, then

Return (normal, V, empty).
@ If stmt is an abrupt completion, return stmt.



Sémantique de while

@ Let V= empty.

(* Step 1 *)

| red_stat_while : forall S C labs el t2 o,
red_stat S C (stat_while_1 labs el t2 resvalue_empty) o —>
red_stat S C (stat_while labs el t2) o



Sémantique de while

@ Let V= empty.
@ Repeat

@ Let exprRef be the result of evaluating Expression.
@ If ToBoolean(GetValue(exprRef)) is false, return (normal, V, empty).

(¥ Steps 2a and 2b *)

| red_stat_while_1 : forall S C labs el t2 rv yl o,
red_spec S C (spec_expr_get_value_conv spec_to_boolean el) y1 ->
red_stat S C (stat_while_2 labs el t2 rv y1) o —->
red_stat S C (stat_while_1 labs el t2 rv) o

(* Step 2b False *)
| red_stat_while_2_false : forall SO S C labs el t2 rv,
red_stat SO C (stat_while_2 labs el t2 rv (vret S false)) (out_ter S rv)




La formalisation inductive

Technologie
o définie comme un prédicat
o en Coq
Avantages
@ isomorphe a la specification (confiance, maintenance)
@ donne un principe d'induction
Inconvénient
@ 800 regles

@ ce n'est qu'une définition, non exécutable



Les formalisations

JSCERT JSREF

le monde selon CoQ




Un interprete en Coq

Definition run_stat_while runs S C rv labs el t2 : result :=
if_spec (run_expr_get_value runs S C el) (fun S1 vi =>

Let b := convert_value_to_boolean vl in

if b then

if_ter (runs_type_stat runs S1 C t2) (fun S2 R =>

Let rv' := ifb res_value R <> resvalue_empty then res_value R else rv in

Let loop := fun _ => runs_type_stat_while runs S2 C rv' labs el t2 in
ifb res_type R <> restype_continue \/ ~ res_label_in R labs then (
ifb res_type R = restype_break /\ res_label_in R labs then
res_ter S2 rv'
else (
ifb res_type R <> restype_normal then
res_ter S2 R
else loop tt
)
) else loop tt)
else res_ter S1 rv).




Extrait en Ocaml

(** val run_stat_while :
runs_type -> state -> ezecution_ctx -> resvalue -> label_set -> expr ->

stat -> result **)

let run_stat_while runsO s c rv labs el t2 =
if_spec (run_expr_get_value runsO s c el) (fun sl1 vi ->
let_binding (convert_value_to_boolean v1) (fun b ->
if b
then if_ter (runsO.runs_type_stat sl ¢ t2) (fun s2 r ->
let_binding
(if not_decidable
(resvalue_comparable r.res_value Coq_resvalue_empty)
then r.res_value
else rv) (fun rv' ->
let_binding (fun x ->
runs0O.runs_type_stat_while s2 c rv' labs el t2) (fun loop —>
if or_decidable
(not_decidable
(restype_comparable r.res_type Coq_restype_continue))
(not_decidable (bool_decidable (res_label_in r labs)))
then if and_decidable
(restype_comparable r.res_type Coq_restype_break)
(bool_decidable (res_label_in r labs))
then res_ter s2 (res_normal rv')
else if not_decidable
(restype_comparable r.res_type
Coq_restype_normal)
then res_ter s2 r
else loop ()
else loop ())))
else res_ter sl (res_normal rv)))




Une formalisation exécutable

Technologie

@ opérateurs monadiques

@ extraction en OCaml
Avantages

@ peut étre testée

@ démos ! (and débogage)
Inconvénients

@ seulement correct pour les tests

o lent



Les formalisations
JSCERT JSREF

le monde selon CoQ

le monde “réel”

-
OCaml
. Parser
extraction
A

ECMASCript Language test262
— 1 —




Les formalisations

Correction

JSCERT ¢ JSREF

le monde selon CoQ

le monde “réel”

-
OCaml
. Parser
extraction
A

ECMASCript Language test262
— 1 —




Preuve de correction

Lemma run_stat_while_correct : forall runs S C rv 1s e t o,
runs_type_correct runs ->
run_stat_while runs S Crv ls e t = o —>
red_stat S C (stat_while_1 1s e t rv) o.

Corollary run_javascript_correct_num : forall num p o,
run_javascript (runs num) p = result_out o ->
red_javascript p o.




Couverture de code avec Bisect

Correction

JSCERT ¢ JSREF

le monde selon CoQ

le monde “réel”

OCaml
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Couverture de code avec Bisect

1002632
1002633
1002634
1002635
1002636

002637

Eooze3s

1002654

sanacce

(** val run stat while :
int -* runs_type -> resvalue -> state -> execution_ctx -»> label set ->
expr -> stat -> result **)

let rec run_stat_while max step runs0 rv s ¢ ls el &2 =
{*[77]1*)(fun £0 £8 n -> (*[77]*)if n=0 then (*[0]*)}£f0 () else (*[77]1*)f8 (n-1))
(fun _ ->

(fun max_step' ->



Des exécutions aux régles inductives

red_stat_uhile : forall & C labs
Cedratats'E (statuhile 1 labs o1 tz TFesvalue_empty) o >
red_stat § C (stat_while labs el t2

red_stat_uhile_1 : forall 5 C labs el 12 r
red-spec 9 € (spec_expr_get value,cony snen: tu Bealsen s) ot =
red_stat 5 C (stat uhile_2 Tabs el t2 rv yi)
Fed_stat § C (stat-uhile-t labs el 12 rv)'o

red_stat_uhile_2_false : forall 50 6 C labs el 12
Tedotat S5 Chtat ubile 2 labe o1 127y Curet 5 false)) (aut_ter § rv)

red_stat_uhile_2_true : forall 50 5 C labs el t2 rv ol o,
red_stat 5 C t2 ol ->

Fed. stet 5.C (5tat_unile_ 9,lebs et £2.rv ob) o )
Zstat 50 C (sta_while.2 labs el t2 rv (vret § true)) o

red-statuunile s | forall ry 505 C labs el £2 1

Definition run_stat unile runs S C ru lobs el 12 : result :=
c (run_expr_get_value runs § € el) (fun 51 vi =
nvert_value_to_boolean vi in

BE

T e o il R 0 resualue enpiy then res Sabie 1 0120 ) > i ter Cruns. 1tupe stet runs 51 t2) (1 52 R 5 e
Fesvelue® O resvolus_emnty then res.yalue R clse ry in
redZctat 80 ¢ (statuhile3 labs el £2 rv (out_ter § R)) o fet ey syelue R resvalue emoty then ces yelus R elze ¢
I redstotu tinue : forall § C labs el £2 rv R o, i res_tupe RS restupercontinue
< label in R labs then

le
= fype R < restupe continue /\ reslabel inR labs ->
Ted stat § C (sioluhilo L labe ¢

i res tupe R restupe Sresic A res_label in R labs then
redtior 8 € (tmi iR S B o res_ter 52 r

else

ifb res_tupe R <> restupe_normal then
res_ter 52 R

else Toop tt

red_stat_while_d_not_continue : forall 5 C labs el 2 rv R o,

(res-tupe R = restups_continue /\ res-label.in R 12bs) -5
red_stat 8 C (stot uhi1a.5 labs el t2 1

Fed_stat 3 C (stat-uhile-d labs el 12 rv 5o

red_stat.unile S.bresk | forall 5.C labs el £2 ry
s_type R = restype_break /\ res_label_in R | s
i N NS R A ey

reg-statuhile s notbreek : forall 5 C lobs el 12 rv R o
res_tupe R = restupe_breok /\ res_lobel _in R lobs) 3

red oot B C (stoy bl 1o06 abe el iZ v ) o

Fed stat § C (totounilesS labs el 12 rv B) o

)
) else loop tt)
else res_ter 51 rv)

I red_ stut uhilec6abort | forall 5 labs el t2 v R,
res_type R < restupe_norma.
FearHies § & ey lobe o1 12 rv ) Cout_ter 5 R)

I red_stat unile6.nornal | forall 5 C labs el £2 rv R o,
upe R = restype_ni

Fedretal § G (CralurTTert 1abs et 2 rv) o >

red_stat § C (stat_while 6 labs el 12 rv'R) o

| red_stat_abort : forall 5 C extt o,
xi_stat extt = Some o -

shar iniereented_stat exkt =
red stat 5 C extt



Le projet AJACS

o1 2 =
+1019)£0 () else (}[77]%)£5 (n-1))

@ spécification

o couverture de la suite de test
interpréte de spécification
évolutions du langage
standardisation

@ sous-langages secma
o preuves de A\JS (Marek Materzok)
o formalisation de sous-ensembles de JS
(Defensive JS)
@ analyses

o flots d'informations
o analyses statiques




Le projet AJACS

Mini-ML Interpreter

e W

var x = alloc; [x: <Object>(1)

{ x.foo = 12; foo: 12
x.bar = x.foo; -
x.cycle = x; }

RuN  Navigation: 34 /80 Reset Prev  Next Reach condition:
Run successful!

Reach

interp.js

function run trm(t) {
switch (t.tag) {
case "trm var':
var v = lookup_var(t.name);
return res val{v);
case "trm cs
return res vall( tag: "val_cst”, cst: t.cst });
case "trm let
return iE_suczzgsn(run_tm(t_tl!, function(vl) {
env_push(t.name, v1);
var res = run_trm(t.t2);
env_pop();
return res;
B
case "trm_seq"
Seturn If Success(run trm(t.tl), function(vl) {
return if_success(run_trm(t.t2}, function (v2} {
return{res_val(v2));

"bar",

"trm_get",

{
"tag": "trm var',



Conclusion



Conclusion

o Un langage de programmation
intéressant

o Des fondations formelles pour
les programmes JavaScript

o Essayez-moi :
http://github.com/jscert/



http://github.com/jscert/

<votre projet>
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